

“谁能帮帮他回安徽老家”追踪>>

在德州流浪多年的张北战终于回家了

全家人当时哭成了一团

本报6月30日讯(见习记者 张建业) 6月14日,本报曾报道安徽籍流浪汉张北战在外流浪二十多年,想回到安徽老家的事情,张北战坎坷经历经本报报道之后,引起了社会的广泛关注。山东、安徽两地媒体协同报道,倾力宣传,并在当地网络上也为其寻找家人。6月28日,张北战的家人驱车从安徽灵璧县赶到德州,来到了德州救助站将流浪二十多年的张北战接走。

当天下午,记者赶到救助站时,张北战已被其姐夫接走。据救助站工作人员介绍,中午十一点半左右,来了有四五个人,自称是张北战的家人,希望能将其接走,工作人员核实其身份信息并办完相关手续后,便同意其将张北战接走。“一方面是在外流浪几十年终于找到了家,另一方面是家人也终于找到了失散多年的亲人。他们当时全都哭成了一团。”

据张北战的本家堂弟张春介绍,张北战当年父亲早逝母亲改嫁,他便一直由祖母和叔叔抚养。张北战的叔叔现在虽然还健在,但由于多年来思念成疾,老人患上精神分裂症,至今仍孑然一人。“当年张北战被拐走之后,全家人非常着急,一连找了几年都没有消息。当时以为他已经遭遇了不测,也便慢慢停止了寻找,真没想到二十多年过去了,竟然还能找到他。”张北战的姐夫说。



6月29日,回到家乡的张北战(右二)与赶来问候的乡邻聊天。(张北战家人提供)

失散26年之久的张北战归家的消息传开后,村里的乡亲们陆续来看望张北战,问长问短。听说是记者帮助找到家时,乡亲们感动地说:“还是好人多,还是好人多啊!”

据张春介绍,张北战的目前状况良好,已能很好地与人交流,偶尔还能叫出熟悉人的姓名。“真是太感谢社会上的好心人了,感谢齐鲁晚报的记者朋友以及曾经帮助过张北战的好心人,谢谢你们。”

希望能给张北战上户口

头条相关

本报6月30日讯(见习记者 张建业) 6月29日,记者联系到张北战的姐夫张庆,张庆介绍,先是在外地务工的乡邻无意中看到了媒体的报道,感觉与他二十多年前丢失孩子的情况十分相像,而且地址也大致吻合,就将这条消息告诉了他。

刚知道这个消息时,全家

都非常激动,根据报道中的消息,家人便先电话联系救助站核实信息,得到肯定的答复后,一家人第二天一早四点多便驱车从安徽灵璧县赶往德州,接张北战回家。“现在最麻烦的就是户口问题。”张庆说,“现在最希望的就是能先替张北战办上户口,这样做什么也方便些。”

90岁以上老人可享 每年300元津贴

本报6月30日讯(记者 李榕 通讯员 申宸) 6月30日,记者从德州老龄办获悉,德州市将统一对年满90岁且不满100岁的老年人发放每人每年300元的高龄津贴。高龄津贴将在每年的“老人节”当月集中发放,采取“一人一折”方式委托银行代发。

德州市老龄办相关负责人表示,自2013年9月30日起,凡具有本市常住户口3年以上且年龄满90周岁且不满100周岁老年人,均可申请享受高龄津贴,每人每年300元。

90周岁以上老人在申请高龄津贴时,由本人或其代理人向户籍所在地的村(居)民委员会提出申请,并提供有效证件。市直机关事业单位、社会团体、大中专院校及市属企业中符合条件的老年人,由原所在单位或本人档案所在单位提报名单,德州市老龄办核准审批后履行公示程序,转市级财政核拨高龄津贴。中央(省)驻德州单位可参照办理,津贴由老人工资发放单位解决。

满100周岁老年人长寿津贴按照省、市相关规定另行发放,长寿津贴标准为每人每月360元。对于年满100周岁的老人,应在年满100周岁之月起,凭本人身份证和户口簿(查原件,留复印件一式三份)向户籍所在村(居)委会提出申请转为百岁老人长寿补贴。

对于享受津贴的老人,在户籍迁出本辖区的次月或离开居住地后没有音讯之日起满180日的,停止发放津贴;享受津贴的高龄老人去世后,其子女或亲属应于当月将老人去世情况告知村(居)委会,逐级上报至德州市老龄办,终止津贴发放。

据了解,德州市现有60岁老年人83万,占老年人口的14.56%。其中,80岁以上高龄老人9.5万,90岁以上1.4万,百岁老人184人。高龄津贴将在每年的“老人节”当月集中发放,采取“一人一折”方式委托银行代发。

24小时救助热线12349启动

希望市民一起参与救助流浪乞讨人员

本报6月30日讯(记者 李榕) 6月28日,德州市民政局在中心广场开展“传递温暖,关爱救助”主题宣传月活动,并启用首个覆盖各县市区的24小时救助热线12349,请广大市民一起参与救助流浪乞讨人员。

“自6月28日正式启用覆盖各县市区的24小时救助热线

12349,原救助热线2681606可继续使用。”德州市救助站副站长苏峰称,原来德州市没有救助专线,德州市救助站的救助热线也是绑定的值班室电话。新开通的24小时救助热线12349覆盖全市范围,在三区拨打可直接转接至德州市救助站,在各县市拨打可直接转接至各县市民政局,实行属地救助管理原则。

“每个救助电话都要说清两个‘要素信息’,一是救助点位;二是救助人数和特征。”苏峰说,凡在三区内道路、桥梁、广场、汽车站、火车站等公共场所发现流浪乞讨人员时,市民都可拨打24小时救助电话12349。“下一步三区内进行道路标识牌设置时,将在上面统一设置救助信息、救助政策及救助热线。”

截至6月底,德州市救助管理站按照“自愿救助,无偿救助”的原则,共救助各类流浪乞讨人员1673人次。其中流浪未成年人18人次,救治流浪乞讨危重病人、精神病人97人次,庇护遭受家庭暴力妇女11人次,救助临时性生活困难人员500余人次。现定点医院滞留住院救治人员36人,站内滞留救助人员32人。

《今日德州》美食版块隆重招商,小投资大回报,敬请期待!

德州经典美食

带您吃遍州城

招商电话: 2696673 13405345939